
PROCES VERBAL de l’AG du SEL Sarine 

07.10.2020 à 19h30 au Werkhof 

Comité :  

- Tous présents : Ibrahim Nimaga, Chantal Huguenot Girardin, Anna Giavarini, Sylvia Breitling, 

Thibault Wicht, Jacques Levrat, Brigitte Boré.  

Membres : 

- Présents : Eliane Koné, Carole Collaud, Monika Bineau, Ceiça Rugo, Marie Fankhauser, 

Geneviève Wichser-Rausis, Aurélie Neveu, Roger Brulhart, Marsel Pasquier, Nicolas Félix, Jean-

Luc Goujon, Alexandra Paraschiv, Jean Kunz, Marc Roethlisberger, Lap Tran 

- Excusés : Sonia Mompart, Luca Maillard, Geneviève Ingold, Marylin Krieg, Patricia Limat, 

Romaine Baud, Nathalie Jeandupeux, Corinne Kolly, Emilie Defferrard, Amélie Pochon, Mireille 

Désobry  

 

Déroulement de l’AG 

 

1. Mot de bienvenue : Anna 

2. Maitre / maitresse de cérémonie : Brigitte 
 

Brigitte annonce les personnes excusées. 

Les 2 scrutatrices sont : Monika et Carole. 

 

3. Approbation du précédent PV : Brigitte 
 

Approuvé à l’unanimité. 

 

4. Rapport d’activité : Thibault 
 

- En septembre, Jeu des 4 mondes : créer un monde en 3D (maquette) en tenant compte du 

critère principal de richesse de son monde. 

- En octobre, AG 2019. 

- En novembre, Projection du film de Boris Vonlanthen, « Le 1er pas ». 



- En décembre, jeu du cadeau surprise, animé par Anna. Gagner un service offert par un autre 

SEListe. Bonne ambiance. 

- En janvier, marché gratuit. Chacun amène des objets. Dégustation de la galette des rois par 

Sylvia (les fèves étaient des amandes). 

- En février, soirée racontage de soi. Chacun(e) raconte pendant 10minutes. Bon moment de 

partage pour apprendre à connaître les autres.  

- En mars, appréhender des objets et leurs valeurs en grain avec comme système de référence 1h 

= 60 grains. Animation par Anna et Brigitte.   

- En avril, mai, juin : pause COVID. 

- En juillet, soirée sans animation, juste pour se retrouver et discuter, revoir du monde. 

- En août, pareil qu’en juillet, au centre Fries, moment d’échange et de partage. 

Thibault conseille d’envoyer des idées au GA. L’activité est rémunérée par 20 grains.  

 

5. Présentation des comptes : Chantal 

  2019-2020 2018-2019 

Entrées  CHF         284.10   CHF          480.00  

Cotisations d'entrée  CHF         240.00   CHF          480.00  

Dons     

Remboursement Helvetia  CHF           44.10    

Sorties  CHF         247.50   CHF          686.45  

Assurance  CHF         157.50   CHF          311.60  

Frais AG  CHF                -     CHF            71.65  

Location de salles     

Site web  CHF           11.90   CHF            11.90  

Intersel  CHF           50.00   CHF            50.00  

Divers  CHF           28.10   CHF            71.30  

Rétribution Mim pour cotisation manuelle   CHF                -     CHF          150.00  

Frais bancaires  CHF                -     CHF            20.00  

   

Résultat  CHF           36.60   CHF         -206.45  
   

Commentaires sur les comptes :  

- Changement d’assurance chez Helvetia a permis d’économiser beaucoup d’argent. Il y a eu un 

remboursement de l’ancienne assurance. 

- L’année passée, aucun frais pour l’AG car le GA a rémunéré en grains ceux qui avaient préparé 

quelque chose. 



- Les divers contiennent des cadeaux de départ (2019) et classeurs des comptes et des frais pour 

la vérification des comptes (2020) ou quelques rencontres du GA à l’extérieur. 

- Rétribution Mim pour cotisation manuelle : la cotisation est activée par les selistes. MIM a été 

rémunérée pour ce développement. 

- Les frais bancaires concernant un compte qui ne contenait que quelques centaines de francs. 

Comme décidé au GA et discuté à l’AG 2019, on a annulé ça et supprimé le compte et donc les 

frais bancaires. 

 

6. Rapport des vérificateurs : Chantal 
Les vérificatrices, Myriam Pasquier et Marie Fankhauser, valident les comptes du 01.09.2019 au 

31.08.2020. Elles recommandent de donner décharge au comité.  

 

7. Approbation des comptes : Brigitte car elle est maîtresse de cérémonie 
Les comptes sont approuvés à l’unanimité. 

 

8. Nomination des nouveaux vérificateurs des comptes : Brigitte 
Marie Fankhauser reste vérificatrice. Myriam Pasquier ne peut plus continuer pour une 3ème année de 

suite conformément aux statuts mais pourrait être suppléante.  

Des volontaires se proposent :  

- Aurélie Neveu : vérificatrice  

- Anna Giavarini : suppléante  

 

9. Admission/démission au groupe d’animation : Sylvia 
 

Sylvia annonce le départ d’Anna en la remerciant pour ses grandes qualités. 

Anna a prononcé un discours. Elle remercie le GA pour la super expérience. Elle a beaucoup appris, aimé 

cette expérience d’intelligence collective. Elle démissionne car son activité professionnelle l’occupe le 

soir et elle arrivait de moins en moins à être présente.  

Sylvia annonce le cadeau d’Anna : 1h de lecture de poème en italien par Boris. 

Par rapport à la constitution du comité, pas de nouveau membre actuellement, entre autres à cause de 

la situation COVID.  

Le comité est réélu à l’unanimité par applaudissements.  

  



10. Point de situation suite à l’instauration de la cotisation manuelle : Ibrahim 
 

Ibrahim explique le principe de la contribution manuelle. Introduite en 2018, nous avons aujourd’hui 

assez de recul pour en tirer des leçons, en quelques chiffres : 

- Septembre 2019 : 261 membres 

- Fin Août 2020 : 251 membres 

Entre ces 2 dates, il y a eu 18 démissions volontaires, dont 4 avec un compte > 0, 10 personnes ayant 

remis leur compte à 0, 1 personne partie avec -10 grains et 3 comptes supprimés avec un solde très 

négatives (< -100 grains).  

Suite à l’introduction de la cotisation manuelle, il y a 77 membres en sursis à ce jour. A cause du covid, 

on a gelé les radiations automatiques. Chantal fait des démarches pour remotiver ces gens. On va 

réfléchir au GA quoi faire de ces 77 membres en sursis et voir si ça vaut l’énergie de courir après ces 

membres et à partir de combien de temps on peut les radier. Beaucoup de ces membres sont en 

négatifs.  

Initialement, le GA avait décidé de supprimer les comptes après un délai de 6 à 9 mois après le dernier 

rappel. On s’est aperçu qu’en faisant cela, on radiait des personnes qui ne voulait pas quitter le SEL. Ces 

personnes ne répondent souvent pas par mail. Geneviève indique que dans le SEL des Dranses, les 

statuts ont été modifiés pour indiquer qu’après 1 an, les comptes étaient radiés. 

Chantal indique, pour illustrer le dynamisme du SEL, que le nombre d’offres est stable dans le SEL :  

Membres  251 261 

Offres  764 724 

Demandes 404 406 

Echanges (nb)  1’548 1’503 

Echanges (grains)  36’061 37’605 

 

 

11. Paiement en Dragons de la cotisation d’adhésion : Jacques 
 

Dragon = Monnaie Locale de Fribourg. But = créer un réseau de commerçants locaux, dynamique locale. 

Tout a pris un peu de retard, à cause notamment de la petite taille du comité. De plus, l’état de Fribourg 

a un peu coupé l’herbe sous les pieds de l’association avec le lancement de Kariyon (financé à 20% par 

l’Etat de FR).  

L’association monnaie locale fribourg se fixe comme objectif l’Implantation dans la Ville de FR pour ne 

pas voir trop grand au début. Les commerçants choisis sont des petits commerces pour les encourager 



face aux hypermarchés du style Migros, Coop, etc. L’idée est de revenir à un contact social avec nos 

petites structures locales.  

Point actuel : AG repoussé d’un mois à mi-novembre, où le design du billet sera prêt. Les commerçants 

seront réunis.  

Le lancement aura un but de test : est-ce que cette monnaie a un sens, un impact réel. Expérience locale 

et ensuite si les choses vont dans le bon sens, une suite sera pensée pour le Dragon. A voir si cela 

fonctionne sur FR, car la mécanique est complexe et ce n’est pas sûr que l’expérience pourra se 

concrétiser jusqu’au bout. Si tout fonctionne comme prévu, l’idée serait de s’étendre au niveau 

cantonal.  

Les nouveaux membres du SEL pourraient payer leur cotisation en Dragon (équivalent de 15 CHF).  

On pourra trouver des coupures chez les commerçants-membres qui se seront annoncés comme 

guichet. Des coupures de 10 uniquement seront mis en circulation au début. Le choix est laissé aux 

commerçants d’accepter ou non de rembourser en CHF le surplus de Dragon.  

Techniquement : l’argent est gardé sur un compte, contre une « mise en circulation » de Dragons. 

Ensuite, avec cet argent stocké, nous pourrions prêter à un petit commerçant sans intérêt. Cela sera 

possible si la monnaie prend de l’ampleur 

Pourquoi passer par une monnaie « réelle » et non pas virtuelle ? A notre stade, l’étendue du projet est 

encore trop petite et cela ne vaut pas la peine d’introduire une monnaie virtuelle. Si le projet s’étend, on 

peut arriver dans le cas du Léman, où les sommes échangées étaient trop grandes, d’où l’introduction 

du e-Léman.  

 

12. Divers 
 

Concept de l’équivalence 60 grains = 1 heure 

Anna parle du passage au 60 grains/heure, les résultats du test indiquent que cela ne changerait pas 

grand-chose. Thibault précise que ce serait bien de valoriser plus les services que les biens et que si on 

passe à 60 grains/heure, il y aurait le risque que la valeur des biens augmente également, ce qui est 

contraire au but recherché. Une piste serait de pouvoir filtrer sur le site les services ou les biens, le but 

étant de valoriser ces services. 

Infos avant de conclure : 

- Soupe servie par Jean-Luc. Merci à lui ! 

- Consignes covid : distance de sécurité, désinfectant et liste de présence 

 

 

Fin de l’AG vers 20h45.  

PV par Jacques Levrat.   


